

16+



Заря

ТЕМКИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Учредители: Аппарат Администрации Смоленской области,
Администрация МО «Темкинский район» Смоленской области

ВТОРНИК,

6

ИЮНЯ
2017 г.№ 41 (7671)
Цена свободная

Уважаемые работники социальной сферы Смоленщины!



Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником!

Ваш труд заслуживает особой признательности, ведь он требует не только профессионализма и компетентности, но и выдержки, душевной чуткости, сострадания. Вы честно и добросовестно, полностью отдавая себя и свои силы, знания, мастерство, оказываете помощь и поддержку ветеранам, пожилым людям, малообеспеченным и многодетным семьям, инвалидам и детям-сиротам.

От результатов вашей работы во многом зависит социальная стабильность и благополучие жителей Смоленской области, создание безопасных условий труда и доступной среды. Ваше искреннее стремление помогать людям, решать их проблемы, сопереживать и сочувствовать сохраняет и укрепляет веру в идеалы добра.

Желаю вам успехов в вашем благородном труде, крепкого здоровья, благополучия и силы духа, всего самого доброго!

Губернатор Смоленской области А.В. Островский

Уважаемые работники социальных служб Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем социального работника!

Ваша работа требует не только знаний и умений, но и особого душевного склада. Она неразрывно связана с милосердием, неравнодушием к чужой беде, готовностью прийти на помощь людям, разделить их боль, проявляя доброту и сострадание.

Порой вы по долгу службы и зову сердца становитесь единственной опорой пожилых и одиноких людей, заменяя им родных и близких, дарите многодетным семьям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, веру в будущее, окружаете людей с ограниченными физическими возможностями и детей-сирот заботой и вниманием, которых им так не хватает. Благодаря вам социально незащищенные категории граждан Смоленской области преодолевают трудности и обретают душевный комфорт.

Большое спасибо вам за ваш благородный труд, преданное отношение к делу и высокий профессионализм. От всей души желаю здоровья, счастья и успехов в вашей работе!

И.о. председателя Смоленской областной Думы Н.Н. Мартынов



Уважаемые работники социальной службы Темкинского района

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем социального работника!

Пожалуй, ни одна другая профессия не требует от человека столь безграничного гуманизма, сострадания, терпения и веры в людей, как труд работника социальной службы. Вы приходите на помощь тем, кто в ней нуждается больше всего, – пожилым людям и людям с ограниченными возможностями, больным и сиротам, многодетным и малоимущим. Нередко вы заменяете людям близких, случается и так, что социальный работник становится единственной опорой оставшегося без поддержки человека. Ваш святой труд достоин глубочайшего восхищения.

Спасибо вам за то, что вы своими стараниями, заботой, теплом своих сердец приносите в мир добро и радость!

От всей души желаем вам крепкого здоровья, большого счастья и неиссякаемых душевных сил! Пусть искренняя благодарность и уважение всегда будут заслуженной наградой за ваш самоотверженный труд!

С.А.Гуляев, Глава муниципального образования «Темкинский район»
А.Н.Васильев, Председатель районного Совета депутатов



С.А.Гуляев, Глава муниципального образования «Темкинский район»

А.Н.Васильев, Председатель районного Совета депутатов

Сегодня - День рождения Великого поэта -
А.С.Пушкина, в России он назван пушкинским Днем...

Совещание с главами сельских поселений

О РЕОРГАНИЗАЦИИ ПОСЕЛЕНИЙ, О БЕЗОПАСНОСТИ И ПОЕЗДЕ ЗДОРОВЬЯ

На очередное совещание с главами сельских поселений были приглашены специалисты финансового управления, секретарь комиссии по противодействию терроризму и экстремизму, председатель районного Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов, главный врач ОГБУЗ «Темкинская ЦРБ».

Совещание открыл Глава МО «Темкинский район» Гуляев Сергей Анатольевич. Своё выступление он начал с сообщения о том, что пакет документов по укрупнению сельских поселений передан в аппарат областной Администрации, после соответствующей проверки которых наш вопрос будет вынесен на ближайшее заседание областной Думы. А уж затем будут назначены выборы депутатов, которые состоятся, по всей видимости, в ноябре. Будут образованы три 10-мандатных округа.

Ерёмич И.В., секретарь комиссии по противодействию терроризму и экстремизму, довел до сведения присутствующих, что в связи с активизацией деятельности террористических организаций, совершением 3 апреля 2017 г. террористического акта в г. Санкт-Петербурге, повлёкшего человеческие жертвы, прокуратурой области приняты дополнительные меры к активации надзора за исполнением законодательства о противодействии терроризму.

В истекшем периоде нынешнего года прокуратурой области проведено 132 проверки, в результате которых выявлено 156 нарушений. Вяземской межрайонной прокуратурой, прокурором Дорогобужского района внесены представления главам сельских поселений этих районов, в связи с отсутствием мероприятий по реализации программ по профилактике терроризма.

Прокурорами направлено в суд 5 исковых заявлений с требованиями о признании незаконными бездействия должностных лиц жилищно-коммунальных организаций, выразившихся в непринятии мер по обеспечению безопасности жизни и здоровья граждан и профилактике терроризма при содержании жилых домов (отсутствие входных дверей и запирающих устройств на чердачных и подвальных помещениях).

Глава МО «Темкинский рай-

он» Гуляев С.Н. обратился к главам сельских поселений с просьбой серьёзно отнестись к проведению проверок. Особое внимание обратить на не законсервированные помещения.

Главный врач ОГБУЗ «Темкинская ЦРБ» Новаторова И.В. заострила внимание присутствующих на то, что в нашем районе 8-9 июня будет работать передвижной медицинский комплекс. 8 июня поезд «Здоровье Смоленщины» прибывает в Бекринское сельское поселение, здесь специалисты разместятся в здании школы. 9 июня автопоезд будет работать в Кикино. Вести приём специалисты будут в Кикинском СДК.

В этом году в работе комплекса будут задействованы и специалисты нашей больницы: терапевты и R-лаборант. Учитывая опыт прошлого года, в бригаду включён второй кардиолог. Ответственной за работу передвижного комплекса назначена заместитель главного врача по лечебной работе Гаврилова Н.В. (телефон 2-18-68). Ирина Владимировна обратилась с просьбой к главам поселений, особенно где нет медицинских работников, довести до населения о возможности углублённого медицинского обследования, не выезжая за пределы района. Только не забыть и иметь при себе следующие документы: паспорт, медицинский полис, результаты предыдущих обследований (если имеются).

Виктор Степанович Наполов рассказал о том, что в этом году, как и в предыдущие, в нашем районе объявляется конкурс на лучшее ветеранское подворье, который будет проходить по 3 номинациям: «Во саду ли в огороде», «Лучший животновод или пчеловод», «Лучшее ветеранское подворье». Почему-то наши сельчане не очень активно принимают участие в этих мероприятиях. Хотя многие ветераны любят повозиться в грядках, украсить свой приусадебный участок, есть любители провести свой досуг на пасаках. Надеемся, что главы сельских поселений проявят активность в подготовке к проведению конкурса.

Срок подачи заявок на участие в конкурсе до 21 августа.

Г. Васильева

График выездов передвижного медицинского комплекса в Темкинском районе:

8.06.2017г. и 9.06.2017г. с 9-00 час. на территории МО «Темкинский район» будут вести прием врачи-специалисты в составе поезда «Здоровье Смоленщины».

- 8.06.2017г. – Батюшковское сельское поселение

- 9.06.2017г. – Кикинское сельское поселение

Врачи: кардиолог, терапевт, невролог, гинеколог, оптометрист, офтальмолог, экспресс-диагностика содержания глюкозы в крови, УЗИ – диагностика, передвижной флюорограф.

При себе иметь: паспорт, полис ОМС, результаты предыдущих обследований (если имеются).

Официально

Беречь сердца СМОЛЯН

Губернатор Алексей Островский провел рабочую встречу с директором Института коронарной и сосудистой хирургии ФГПУ «Национальный научно-практический центр сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н.Бакулева» Иваном Скопиным, в ходе которой обсуждались перспективы двустороннего сотрудничества. Стороны договорились о том, что ведущее учреждение кардиохирургии страны организует работу выездных бригад для консультативных осмотров пациентов в Смоленской области, а также окажет содействие в повышении квалификации профильных медицинских специалистов региона.

Отметим, Центр сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н.Бакулева является ведущим учреждением России в этой области, современным научно-исследовательским и лечебно-консультативным комплексом, который использует высокие инновационные медицинские технологии, обеспечивает качественное и эффективное оказание услуг больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Ежегодно институт проводит около 3,5 тысяч операций на всех отделах сосудистой системы.

Обращаясь к Ивану Скопину, глава региона подчеркнул: «Я благодарен, что Вы откликнулись на нашу инициативу

встретиться и обсудить возможные направления сотрудничества. Институт имени Бакулева имеет мировую известность, и Вы, Иван Иванович, и Лео Антонович Бокерия, и многие другие Ваши коллеги получили международное признание, у вас за плечами сотни уникальных операций, тысячи спасенных жизней. Сегодняшняя наша встреча – крайне значимое событие для Администрации региона и лично для меня.

Как и в целом по стране, болезни сердца и сосудов по своей распространенности стоят в Смоленской области на первом месте среди других заболеваний. В случае достижения договоренностей, это принесет неоценимую помощь смолянам, страдающим этим недугом».

В ходе обсуждения стороны договорились, что сотрудничество будет вестись по двум направлениям. «Первое – организация выездных бригад нашего центра, которые приезжали бы на вашу базу с периодичностью раз в два месяца. Это специалисты разных профилей, начиная с кардиолога и заканчивая функциональными диагностами, специалистами по хирургии. Эта же бригада может приезжать не только в Смоленск, но и в другие города области, проводить там осмотры пациентов.

Кроме того, мы могли бы вам очень серьезно помочь в развитии сосудистой хирургии прямо здесь, в Смоленской об-

ласти. Речь идет о подготовке врачей, повышении их квалификации. Они могут приехать к нам в центр, посмотреть, поучаствовать в операциях. Также мы готовы приехать сюда, оказать помощь в проведении операций – необходимо посмотреть, какая база существует для этого в ваших учреждениях. Как вариант, можно собрать здесь врачей и читать им лекции определенного раздела дисциплины. Наши ведущие профессора с удовольствием будут это делать», – заявил Иван Скопин.

«Я полностью поддерживаю тот график и формат взаимодействия, который Вы как руководитель института определили. Для меня очень важно, что жители муниципалитетов, которые в силу ряда объективных причин имеют меньшие возможности, чем те, кто живет в столице субъекта, смогут пройти обследование, проконсультироваться у высококлассных кардиохирургов», – отметил Губернатор. – Думаю, что системная работа в этом направлении – приезд Ваших специалистов, обучение наших врачей и осмотр уже подготовленных пациентов, в том числе, в районных центрах, – станет залогом того, что в ближайшие годы у нас динамика смертности от сердечно-сосудистых заболеваний пойдет на снижение».

В завершение рабочего совещания Губернатор поручил своему профильному заместителю Оксане Лобода совместно со специалистами профильного Департамента проработать с руководством Центра сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н.Бакулева алгоритм дальнейшего взаимодействия и составить график работы выездных медицинских бригад.

Президент Российской Федерации Владимир Путин провел в Кремле совещание по экономическим вопросам

Открывая совещание, Путин напомнил, что на минувшей неделе правительство России представило комплексный план по стимулированию роста российской экономики, рассчитанный до 2025 года. Согласно этому плану, экономика России должна выйти на темпы роста не ниже мировых не позднее 2019–2020 годов.

«Это, безусловно, ключевой документ с точки зрения долгосрочной Стратегии развития экономики России», – подчеркнул Путин.

Российский лидер отметил, что над Стратегией развития экономики России работают и экспертные группы, и представители делового сообщества. Выдвигаются различные инициативы и предложения, которые должны способствовать достижению целей, указанных в стратегии.

Путин подчеркнул, что после тщательного и глубокого анализа всех сделанных предложений власти определятся как они будут действовать дальше.

«Или целиком возьмём какое-то предложение, имею в виду, что, как правило, эти инициативы носят законченный характер, или всё-таки после глубокого анализа и дополнительных консультаций, каких-то ещё идей, которые могут дополнительно возникнуть, придём к выводу, что нужно что-то с чем-то соединить, дополнить и уже на основе этого дополнительного глубокого анализа принять окончательное решение, по какому пути мы пойдём, какие инициативы и в каком объёме будем реализовывать», – пояснил президент.

Также Путин отметил, что планы экономического развития страны должны быть ясными и реалистичными. Стратегия должна наилучшим образом отвечать нынешним и перспективным вызовам, отражать интересы людей, единство взглядов государства, деловых кругов, институтов гражданского общества, подчеркнул президент.

В планах по развитию экономики России необходимо сделать ставку на улучшение делового климата и рост конкурентоспособности российской экономики, повышение производительности труда и эффективности крупных инвестиционных проектов, развитие малого и среднего бизнеса, наращивание объёмов сырьевого экспорта, формирование новых точек роста в регионах, считает Путин.

По материалам ИА Регнум.

Владимир Путин объявил в России «Десятилетие детства»

Президент Владимир Путин подписал указ, согласно которому период 2018-2027 годов станет в России Десятилетием детства.

«В целях совершенствования государственной политики в сфере защиты детства, учитывая результаты, достигнутые в ходе реализации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы, постановляю: объявить 2018-2027 годы в Российской Федерации Десятилетием детства», – говорится в документе, который опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Президент поручил правительству в трехмесячный срок утвердить план основных мероприятий до 2020 года.

Защита детей актуальна во всем мире

Пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков, комментируя указ, заявил, что тема защиты детей актуальна не только для России, но и для всего мира.

«Вы знаете, что на всех уровнях власти достаточно большое внимание уделяется этим вопросам – защита и материнства, и детства, и так далее», – сказал Песков журналистам.

По материалам агентства «РИА Новости»

Алексей Островский поздравил смоленских предпринимателей

Сегодня, в День российского предпринимательства, Губернатор Алексей Островский встретился с представителями бизнес-сообщества Смоленщины, поздравил их с профессиональным праздником и вручил областные награды.

Во вступительном слове глава региона обратил особое внимание на тот факт, что малое и среднее предпринимательство давно и прочно стало неотъемлемой частью смоленской экономики. Более 127 тысяч человек, почти 39 тысяч предприятий работают в данном секторе. Объем инвестиций, направленных малыми и микропредприятиями в основной капитал, в прошлом году составил около 12 млрд рублей – 20% от общего объема инвестиций.

«В нынешних реалиях, к сожалению, создание с нуля собственного дела все еще связано с большими рисками, – отметил Алексей Островский, обращаясь к участникам встречи. – Но я искренне верю в то, что с момента формирования новой Администрации региона и, особенно в последние годы, вы все реже сталкиваетесь с трудностями в виде чиновничьих препонов и административных барьеров».

Губернатор подчеркнул, что формирование благоприятного предпринимательского климата и, как следствие, совершенствование инвестиционного и налогового законодательства – ключевые приоритеты работы региональной власти. В частности, в Смоленской области введена патентная система налогообложения для индивидуальных предпринимателей, причем, количество видов деятельности увеличено с 47-ми до 63-х. Начали действовать «налоговые каникулы», снижена налоговая

ставка с 6 до 4,5% для налогоплательщиков, занятых в сфере информационных технологий.

«Я твердо убежден, что экономическая система становится намного эффективнее, когда бизнес вовлечен в процесс принятия решений на государственном уровне, когда реально, а не декларативно учитываются его интересы. Рассчитываю на активизацию взаимодействия с региональными отделениями организаций «Деловая Россия» и «Опора России». У нас налажился конструктивный диалог, нужно его развивать», – заявил Алексей Островский.

Глава региона также призвал предпринимателей активно участвовать в диалоге с органами власти, развивая механизм государственно-частного партнерства, особенно в социальной сфере. Такая деятельность, отметил Губернатор, получит максимальную поддержку со стороны Администрации.

Особое внимание в Смоленской области уделяется развитию инфраструктуры поддержки малого и среднего бизнеса – в соответствии с областной государственной программой «Экономическое развитие Смоленской области, включая создание благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата» на 2014-2019 годы, общий объем ее финансирования составил 416 млн рублей. Активно действует областной фонд поддержки предпринимательства. За прошедший год им выдано микрозаймов более чем на 290 млн рублей. Кроме этого, предоставлено поручительство почти на 220 млн рублей, что позволило привлечь в экономику области свыше 1,7 млрд рублей.

Исходя из поручений главы региона, созданы и уже начали свою работу Центр поддержки

предпринимательства и Центр поддержки экспорта. В числе первых результатов их деятельности – открытие павильона Смоленской области на территории крупнейшего в Европе оптово-продовольственного агрокластера «Фуд Сити» в Москве. Это дает возможность расширить рынки сбыта и найти новых деловых партнеров для дальнейшей реализации продукции, как в стране, так и за рубежом. Ряд смоленских предприятий, отметил Алексей Островский, уже активно включились в эту работу и смогли наладить взаимовыгодные деловые связи.

Также Администрация области активно взаимодействует с Федеральной корпорацией по развитию малого и среднего предпринимательства. Общий объем кредитно-гарантийной поддержки региону со стороны Корпорации в 2016 году превысил 4 млрд рублей.

«Хочу акцентировать ваше внимание на созданной в Смоленской области, и мы гордимся этим успехом, – единственной в Центральном федеральном округе территории опережающего социально-экономического развития в моногороде Дорогобуже. Условия для ведения бизнеса – в высшей степени выгодные. При этом, нами принимаются меры, чтобы преференции касались не только крупных компаний с многомиллионными инвестициями, но и малого, и среднего бизнеса», – подчеркнул Алексей Островский, призвав предпринимателей к расширению сотрудничества.

В ходе торжественной церемонии лучшим представителям малого и среднего бизнеса региона были вручены Благодарственные письма Губернатора, а также награды предпринимательского сообщества.

В Смоленской области появится награда «За преданность службе»

В ходе 41-го заседания Смоленской областной Думы депутаты приняли проект областного закона, внесенный Губернатором Алексеем Островским, предусматривающий учреждение новой награды – Почетного знака Смоленской области «За преданность службе».

Законопроект был разработан в целях поддержания безопасности и правопорядка на территории региона, противодействия терроризму и экстремизму, повышения уровня патриотического воспитания граждан и формирования непримиримости ко всем проявлениям преступности.

В изображении Почетного знака будет запечатлен подвиг молодого сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации Магомеда Нурбагандова, который под прицелом автомата не подчинился вооруженным бандитам и, обреченный на смерть, смело сказал: «Работайте, братья!», после чего был жестоко убит.

Напомним, Указом Президента России лейтенант полиции Магомед Нурбагандов посмертно удостоен звания Героя Российской Федерации за мужество и героизм, проявленные при исполнении служебного долга. Владимир Путин на встрече с родителями полицейского назвал его «настоящим героем, настоящим мужчиной, который под угрозой смерти остался верен присяге, долгу и своему народу».

Таким образом, Почетный знак станет высшей региональной наградой, которую будут вручать сотрудникам органов внутренних дел, проявившим мужество, героизм и самоотверженность при обеспечении охраны общественного порядка, общественной безопасности и борьбе с преступностью на территории Смоленской области в условиях, сопряженных с риском для жизни.

Следующим владельцем Скугарево стал сын Степана Петровича – Петр Степанович. Имение досталось ему от отца поручика С.П. Воейкова по купчей крепости в 1833 году. В 1867 году у статского советника П.С. Воейкова в Гжатском уезде: дворовых -11, крестьян всего 210 душ мужского пола.

В Смоленской губернии Петру Степановичу принадлежало также селцо Хворово, деревни Степановское, Дубенское Юхновского уезда душ 156 мужского пола. Кроме того, у Воейкова были владения в Калужской, Тульской, Рязанской, Тверской губерниях. Но местом его проживания было Скугарево Смоленской губернии.

У Петра Степановича были дети: Николай (родился в 1844 году), Степан (родился в 1851 году), Анна (родилась в 1846 году) и Иван (родился в 1854 году), но в дальнейших документах упоминаются только Николай и Анна.

Предводители Гжатского дворянства

Семья Воейковых играла заметную роль в жизни Гжатского уезда. Николай Степанович Воейков на три трёхлетия избирался уездным предводителем дворянства (1817-1819, 1820-1822, 1829-1831). Его сын Иван Николаевич также три трёхлетия был предводителем Гжатского дворянства (1859-1867). Петр Степанович (двоюродный племянник Ивана Николаевича), статский советник и кавалер был предводителем гжатского дворянства шесть трёхлетий подряд с 1868 по 1885 годы. Находясь на этой должности, он получил звание почетного гражданина Гжатска за сделанное им пожертвование на устройство временного моста через реку Гжать (1873 год).

В 1880 году имение Пречистое Гжатского уезда, расположенное недалеко от Скугарево, было куплено Владимиром Павловичем Муромцовым. Он станет соседом, другом, советником, а позднее и родственником владельцев Скугарево. О состоянии хозяйства Воейкова свидетельствует запись В.П. Муромцова 1897 года: «Я знаю Скугарево 16 лет, и своими глазами видел у П.С. Воейкова на конном дворе 90 лошадей, на скотном 170 голов крупного рогатого скота, хорошо знаю, что Петр Степанович кормов никогда не прикупал. В середине 1880-х годов Петр Степанович Воейков продает имение Михаилу Павловичу Домерщикову.

Но уже 9 марта 1895 года М.П. Домерщиков продает Скугарево за 90062 рублей 50 копеек Муравьеву Николаю Валериановичу (на фото).

В январе 1895 года Муравьев, став министром юстиции, вскоре после назначения, покупает усадьбу Скугарево. Муравьев сразу же подает прошение о выдаче ссуды. Приведем здесь этот интересный документ, в котором присутствует краткое описание усадьбы.

21.06.1895 года

«Собственность при Гжатском уезде Чальской волости с-це Скугарево, деревни Масляково Пятница тож, Заборье, пустоши Рудаково, Гришино, Редькино, Огрыздово, доставшиеся ему от действительного статского советника Михаила Павловича Домерщикова купчей крепостью, утвержденной 25 февраля 1895 года, земли разной угодий числится 1065 десятин 374 сажени.

Долг Московскому земель-

Проект «Здесь Родины моей начало»

Продолжение. Начало в номерах 37 (7667) от 23 мая, 40 (7670) от 2 июня



Реквием. Усадьба Скугарево

ному банку 44532 рублей 84 коп. по залоговому свидетельству от 1893 года 1 декабря за № 204 и второе под №12. Заем... Муравьевым у опекунов над личностью и имуществом дочери тайного советника Н.В. Муравьева, жены тайного советника Евгении Ивановны Муравьевой и присяжных поверенных Александра Федоровича Дерюжинского по закладной, совершенной 23 и утвержденной 25 февраля 1895 года 20000 из 6% годовых.

В имении всего земли 1155 десятин, удобной 1139 десятин 1200 сажень, неудобной 15 десятин 1200 сажень.

18 различных построек, 41 лошадей, 141 штук рогатого скота.

Хозяйство ведется за счет владельца, который оценивает свое имение в 95000 рублей. Постройки оценены в 50000 рублей.

Оценщик определил валовый доход в 12644 рублей и расход в 5744 рублей... чистый доход 6485 рублей.

Стоимость земельных угодий 81060 рублей, общая сумма имения 92450 рублей.

Разрешить под залог на 66 лет 6 месяцев ссуду 55000 рублей под условием страхования построек в имении не менее 11390 рублей».

Управляющим имения при Муравьеве становится Булдыгин А.Н. (1895-1899), а затем Волк А.И. Они были назначены по рекомендации Муромцова В.П., который их хорошо знал, поскольку они прежде работали в его имении.

Управляющий Андрей Никифорович Булдыгин принимает дела сразу после покупки имения Муравьевым. Усадьба была в расстроенном состоянии и управляющий старается в короткое время навести порядок. В своих отчетах к Муравьеву он отмечает: «Необходим ремонт крыши и окраска потолков, которые через течь получили испорченный вид. В оранжерее тоже все в порядке. Персики набираются. Парники готовятся. Скотный двор и конный лучший, чем получил вид. Продуктов заготавливаю покупкою с разрешения Александра Федоровича Дерюжинского». «Скот принял в захудалом состоянии и если не прибавить корма, то еще больше должен ослабнуть через что может повлиять на здоровье скота».

Весной дом готовится к приему хозяев: красят полы, просушивают помещения, выбивают мебель.

«Скотный двор меня крайне беспокоит, что он в таком угнетающем виде. Мне сообщил Александр Федорович, что у нас должна устроиться Министерская школа сыроварения».

Ботанический сад, персики, виноград ранний и поздний

Сам Муравьев человек очень занятый, в имении бывает крайне редко. События, которые происходили в это время в усадьбе, отражены в отчетах управляющих и письмах Муромцова. Все тщательно согласовывается с Муравьевым.

Муравьев выразил желание построить церковь, если крестьяне образуют новый приход. «У нас в Скугарево открывалась сельская школа грамотности учащихся 40 мальчиков».

«В оранжерее персики идут тоже и сливы. Виноград будет ранний и поздний».

В смете расходов на 1896 год интересно привести одну из статей:

«Тысяча плодовых, декоративных и бальзамических растений, в том числе апельсины, лимоны, цедраты, мандарины, чай, гранаты, гималайские кедры, сосны Канарских островов. Индейские азалии, бразильские кипарисы, и другие сорта более выдающихся представителей флоры разных стран света, растущих здесь свободно».

Ежегодно проводятся крупные работы по благоустройству усадьбы: очистка прудов, устройство плотины, купальни, земляные работы и т.д.

1 июня 1897 года состоялась торжественная закладка, а 23 августа 1898 г – открытие церкви - школы с огородом и усадьбами учителей - священника и псаломщика.

Вновь построенное здание было светлым, сухим и теплым. Учителем работал выпускник Смоленской духовной семинарии Евгений Соколов. Средства на строительство и содержание школы было выделено в сумме 7 тысяч рублей Святым Синодом, адвокатом Плевако, статс-секретарем Муравьевым Н.В. и другими благотворителями.

Муравьев Н.В. выделил под здание церкви-школы, и для квартир с огородами священника и учителя 2 десятины лучшей земли около своего дома.

Церковный староста - адвокат Н.Ф. Плевако

Школа и храм были в одном здании и отделялись друг от друга легкими подвижными щитами, которые во время богослужения раздвигались, и тогда здесь свободно вмещалось до 400-500 человек. Руководство сооружения и оформление в Скугарево взял на себя Плевако. Иконы для храма написал местный иконописец Корольков. Церковную утварь, многочисленную и богатую, подарил адвокат Плевако, который был выбран церковным старостой. На освящении храма в августе 1898 г. присутствовали Смоленский епископ Никанор, губернатор В.О. Сосновский, адвокат Ф.Н. Плевако и другие именитые гости. Церковным старостой был избран адвокат Ф.Н. Плевако.

В конце 1899 года управляющего Булдыгина А.Н. по совету Муромцова заменили новым управляющим, тоже хорошим знакомым Муромцова - Волком Акимом Ивановичем.

В письме к Муравьеву Муромцов пишет: «Приемка имения от Андрея Никифоровича и передача в управление Акимом Ивановичем окончены сегодня. Приемка имения прошла мирно, так что в конце сдачи новый и старый управляющий вместе со мною помолились Богу, поцеловались и пожелали друг другу успеха на новых местах».

Андрей Никифорович работал добросовестно и недостатки в его управлении присущи всем без исключения управляющим



старого типа. Все эти лица привыкли к примитивному натуральному хозяйству... Для людей этого типа всякое нововведение кажется чем-то ужасным только потому, что ранее так не поступали отцы и деды».

При содействии Муромцова открыта 8 января 1899 года Скугаревская школа. Она первоначально с 1896 года была отделением Пречистенской. На содержание школы Министерство Земледелия и Государственных Имуществ отпускается ежегодно 3002 рубля.

Школа молочного хозяйства

С отделениями: маслоделия, сыроварения и скотоводства. В неё принимались крестьянские дети не моложе 17 лет, имеющие начальное образование. Во время двухлетней учебы они получали стипендию 100 рублей и по 40 рублей на питание. По окончании школы учащиеся проходили годовую практику в лучших соседних хозяйствах. Почетным попечителем этой школы был Ф.Н. Плевако. Знаменитый адвокат часто приезжал в полубившееся ему Скугарево, интересовался успехами учащихся обеих школ, к началу и концу занятий присылал поздравления и подарки. Для борьбы с пожарами, которые были тогда частым бедствием, в Скугарево была создана вольная пожарная дружина, обеспеченная необходимым инвентарем за счет владельца усадьбы.

Открывается и сыроваренный завод. «Молоко в сутки получается около 22 пуд и все перерабатывается в сыр».

По совету Муромцова В.П. и при его участии в Скугарево был построен в 1900 году винокуренный завод. Установку машин производил швед-механик Петерсон, а оборудования – московские и Ревельские мастера. Скугаревский завод был признан одним из лучших в губернии как по постройке здания, так и по оборудованию и качеству спирта. Производственные мощности завода равнялись 25 тыс. ведер при работе 10 часов в сутки, а при ночных работах – 50 тыс. ведер. Было получено разрешение министерства финансов на производство спирта до 25 тыс. ведер, с приемом в казну всего этого количества.

В имении велось интенсивное сельское хозяйство с уклоном в скотоводство. Развитие хозяйства в значительной мере зависело от развития винокуренного дела.

«В Скугарево... Акимову Ивановичу удалось наконец выработать масло наивысшего качества. И брать за него в Москве максимальные цены, а именно 18 рублей за пуд.

Для ремонта крыши заказано

при мне Акимом Ивановичем миллион штук дранки. Вчера из Скугарево вернулся инспектор молочного хозяйства Калантар, всеми порядками школы и успехами учеников оставшийся вполне довольным.

«Сегодня начали сыроварение». «Скот в хорошем виде, молока в сутки получаем 18-20 пудов, хотя еще не отелилось 25 коров. Молоко перерабатывается в масло, сыроварение начнется с конца марта. Поросят разбирают очень охотно. Для учеников 2 класса выпускные экзамены уже произвели и 5 человек отправили для усовершенствования».

Сам Муравьев и члены его семьи бывали в Скугарево очень редко. Судя по письмам управляющих, даже не каждый год. Визиты их непродолжительны..

«Очень рад, что Валериан Николаевич и барышни побывали в Скугарево и посмотрели хозяйство, но в тоже время очень жаль, что Вы, Ваше Высочайшее превосходительство не имели возможности уделить хоть один день на посещение Скугарево».

«Письмо Ваше получил и очень рад, что буду иметь счастье видеть Вас в Скугарево 26 октября».

В 1903 году церковь при школе была построена и освящена.

За 10 лет в Скугарево было создано великолепное хозяйство, были планы и по дальнейшему его развитию. Но в 1905 году Муравьев, который очень тяжело и тревожно воспринял события первой русской революции, уходит в отставку и продает имение.

Документ, составленный в 1904 году, незадолго до продажи Скугарево, позволяет нам представить, что собой представляла усадьба в этот период.

«Имение Статс- секретаря Н.В. Муравьева Пр. С. Скугарево, Гжатского уезда, Смоленской губ., в 18 верстах от станции Тёмкино, Сызрано-Вяземской жел. дор.- Не заложено. – Всей земли в одной окружной меже 1155 десятин. Из них неудобной 16 десятин. Лесу до 500 десятин. В том числе строевого более 150 десятин, остальной дровяной, весь в целости.

Сенокосу лугового более 350 десятин, с лесными полянами до 600 десятин. – Хозяйство в полном ходу и в совершенном порядке. При многопольной системе производится травосеяние и посев картофеля (в текущем году до 30 десятин). При усадьбе около 3 десятин сдаётся под огород с платою по 500 рублей в год.

Покосы кроме клевера и выгонов для своего скота, отдаются крестьянам, по большей части за отработку и из полу, причём для экономии приходится до 30/т пудов сена в год.

Скота до 140 шт., в том числе дойных коров до 90 шт. В имении находится школа молочного хозяйства ведомства Министерства земледелия и Государственных имуществ, на содержание которой, по расчёту на 12 учеников, владелец, состоящий в звании ея попечителя получает по условию 3000 рублей из казны в год. Школою, независимо от ухода за скотом выделяется в пользу владельца сыр, поставляемый в Москву г. Чичкину. Сыроварня устроена со всеми необходимыми приспособлениями. – Заведующий школою состоит вместе с тем и управляющим имения.

Гурская Н.Г.,
Ермолаев М.М.
Продолжение
материала читайте в
следующих номерах

Самый первый день ИЮНЯ

Международный день защиты детей, который отмечается 1 июня целиком и полностью посвящен маленьким гражданам нашей необъятной Родины. Они, как никто, нуждаются в нашей защите и поддержке. В этот день хочется пожелать, чтобы ни один ребенок не страдал от ущемления его прав и свободы, чтобы каждый из них был счастлив и не знал взрослых проблем, а взрослые, в свою очередь, помогали детям осуществлять их мечты и делали их детство настоящим счастливым!

Этот первый день лета для темкинских ребятишек подготовил немало сюрпризов. С этого дня в школе начал работать лагерь с дневным пребыванием

специалист отдела по культуре, спорту и молодежной политике, Матлетова И.Н. – директор МБУК «ЦКС».

Главный судья соревнований Еремич И.В. поприветствовал всех и пожелал удачи.

Участников соревнований представила ведущая Наталья Ершова. Это команды, состоящие из трех человек: «Улыбка» (Кикинский СДК), «Смешарики» (Замыцкий СДК), «Пираты» (Булгаковский СДК), «Новое поколение» (Темкинский СДК), «Дружба» (Бекринский СДК), «Стрела» (Нарытковский СДК), «Дельфины» (Горковский СДК), «Улыбка»

но. Закончились соревнования эстафетой «Радужное настроение» - каждый участник на скорость должен был добежать до обруча и привязать к нему свой воздушный шарик. Пора подводить итоги. Команды так старались, что две из них заработали одинаковое количество очков. Это - «Смешарики» и «Дельфины». Но победитель должен быть один. И предстояло этим претендентам на победу пройти



детей. И первый день прошел весело – дети посетили развлекательные мероприятия, подготовленные коллективом Темкинского КДЦ. С самого утра их ждала игровая программа «Сказочное путешествие». Ведущая программы Казакова Л.Н. поприветствовала детей и предложила им отправиться в путешествие по сказкам с участием Бабы Яги, Кота в сапогах, Карлсона, Феи. Вместе с ними дети делали разминку, играли в игры и участвовали в эстафетах, отгадывали загадки и танцевали.

А затем в спортивном зале физкультурно-оздоровительного комплекса «Олимп» прошли районные соревнования «Веселые старты», приуроченные к празднику детства.

На этот праздник спустились «Боги Олимпа», чтобы поприветствовать всех участников соревнований. Они же исполнили роль судей: Еремич И.В. - начальник отдела по культуре, спорту и молодежной политике, Павлюченкова Д.В. - ведущий

(Селенский СДК).

Затем, все юные спортсмены дали клятву: быть верными правилам спортивных соревнований, уважать своих соперников и вести честную спортивную борьбу, выполнять законы добра, взаимовыручки и дружбы.

Веселые старты – это дружба, упорство, воля к победе. Все эти качества в полной мере проявили ребята в упорной борьбе, преодолев немало эстафет. Иногда было нелегко, но каждая команда достойно боролась за победу, прилагая все свои детские силы и умения. Они передвигались «по кочкам», используя для этого поочередно два обруча, вели баскетбольный мяч одной рукой «змейкой» между кеглями и воздушный шар палочкой, не касаясь руками, преодолевали дистанцию, держа теннисный шарик на теннисной ракетке... Участникам команд пришлось и передеться «дедом», «бабкой», «внучкой» да тянуть вместе «репку», и бежать спиной вперед, и с помощью обруча катить мяч до финиша и обрат-

еще испытание на прочность. Ох, и трудно пришлось трем девчонкам-смешарикам противостоять против «Дельфинов», ведь там, кроме девочки, еще два мальчика, явно силы не равны. Да и устали уже под конец соревнований. Сначала командам было предложено тянуть канат, и девочки достойно держались. А затем была пройдена еще одна эстафета. В итоге, победила команда «Дельфины» из Горок. Хотя «Смешариков» тоже можно считать победителями. Примите наши поздравления! Победители соревнований были вручены Кубок и Грамота победителя, остальным командам - Дипломы участника. Кроме того, всем юным спортсменам «Веселых стартов» были подарены: девчонкам – ракетки для бадминтона, а мальчишкам – футбольные мячи. Поздравляем все команды с достойным результатом и желаем новых побед! А всем детям пожелаем теплого, веселого лета. И пусть их жизнь будет счастливой.

Л.Воронина

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Шиковым Алексеем Андреевичем (215010, Смоленская обл., г. Гагарин, пер. Пионерский, д.3.; адрес эл. почты: geotrest67@gmail.com; тел. 8(48135)6-07-45, 8(900)222-97-49; № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 35525), выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 67:20:031010:18, расположенного по адресу: Смоленская обл., Темкинский р-н, Батушковское с/п, д. Дубенск, ул. Центральная, д.9, в границах кадастрового квартала 67:20:031010.

Заказчиком кадастровых работ является Елисеев Георгий Васильевич, проживающий по адресу: 215344, Смоленская обл., Темкинский р-н, Батушковское с/п, д. Дубенск, тел. 8(952)993-17-54.

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Смоленская обл., Темкинский р-н, Батушковское с/п, д. Дубенск, ул. Центральная, д.9 на земельном участке Елисеева Георгия Васильевича 07 июля 2017 г. в 10.00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 215010, Смоленская обл., г. Гагарин, пер. Пионерский, д.3.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 06 июня 2017 г. по 07 июля 2017 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 06 июня 2017 г. по 07 июля 2017 г., по адресу: 215010, Смоленская обл., г. Гагарин, пер. Пионерский, д.3.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ "О кадастровой деятельности").

Примите благодарность! Добрая волшебница

Кто такой социальный работник? Многие задают этот, казалось бы, простой вопрос. Его прихода ждут совсем не так, как бригадира механизаторов или как покупателя продавца. Здесь особые чувства. Пожилому человеку нужно не только что-то подать или принести, ему нужно еще и душевное сострадание.

В Темкинском отделении социальной помощи СОГБУ «Вяземский КЦСОН» работает Григорьева Любовь Ивановна. У нее на обслуживании 7 пенсионеров, проживающих в д. Павловское. Доброта и отзывчивость, способность к сопереживанию - эти качества характеризуют Любовь Ивановну как нельзя лучше. Энергичная, жизнерадостная, справедливая, она всегда скажет нужные слова, поддержит в трудную минуту, даст совет.

Социальный работник - это совсем не «хожалка», как называют социальных работников отдельные пенсионеры, но и психологи и юристы. Любовь Ивановна не дипломированный, но истинный специалист своего дела. Она не только выполняет услуги по программе, но и в любую минуту готова прийти на помощь, поддержать морально, психологически и, если надо материально, через оформление необходимых документов для социальной помощи.

Большинство из нас не могут обслуживать себя сами. Но Любовь Ивановна для всех находит теплые слова, пытается облегчить страдания и отвлечь от жизненных тягот. От всей души желаем вам счастья, добра, мира, благополучия и крепкого здоровья! Оставайтесь такой же доброй и отзывчивой! В нашей жизни нечасто встретишь такого человека. Особенно в нынешнее время, когда милосердие так необходимо старым, одиноким, беспомощным людям.

Спасибо за доброту и заботу!

С уважением,
Авельченкова В.П., Вавер Н.В.,
Ганина Т.Д., Назарова Н.С.

Заводчики ферм и птицефабрик приглашают население на выставку и реализацию разных пород живой птицы!

Только один день
10 июня с 19.30 до 20.00 на рынке с. Темкино. Куры молодые и продуктивно несущиеся от 1,5 месяца до 10 месяцев от 100 р.

1 дневные цыплята - 29 р, чешские и венгерские крупно - мясные бройлеры от 1 до 25 дней от 45 р. В наличие в большом ассортименте имеются: утята, гусята, индюшата, муларды, курочки цветные.

Корма для всех. 10% скидки действуют на все!
На большие количества отправляйте смс - заявки на номера: 8-952-995-89-40, 8-910-763-56-70.



Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. Мнения авторов не обязательно отражают точку зрения редакции. При перепечатке и использовании информации из газеты ссылка на издание обязательна!

16+

Газета «Заря» выходит по вторникам и пятницам 104 номера в году. Индекс для подписки 53962
Гл. редактор Кузьмина С.А.
Телефоны редакции: 2-12-55, 2-12-81
Эл.почта zaguatemkino@mail.ru. Адрес редакции и издателя: 215350, с. Темкино, Смоленской обл., ул. Андреева, д.2

Газета «Заря» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Центральному федеральному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС1-80338С

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Заря». Отпечатан с готовых пленок в ОАО «Вяземская типография», адрес: г.Вязьма, ул.Парижской Коммуны, д.4. Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Тираж 1000 экз. Подписано в печать: по графику 17.00, фактически - 17.00